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L'urgenza è giustificata dalla convenienza che 
questa petizione sia esaminata dalla Commissione 
parlamentare, che si occupa di quel disegno di 
legge. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. La petizione farà il corso regola-

mentare. 

RISULTATO DELLA VOTAZIONE DI BALLOTTAGGIO PER LA 
NOMINA DI TRE COMMISSARI NELLA COMMISSIONE DI 
VIGILANZA SULL'ASSE ECCLESIASTICO DI ROMA. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della votazione 
di ballottaggio per la nomina di tre commissari 
di vigilanza sull'Asse ecclesiastico di Roma. 

Votanti 203. 

Risultarono eletti : 

L'onorevole Taiani Diego, che ebbe voti 92 
» Della Rocca, » 89 
» Ruspoli Angusto, » 86 

Poi ottennero voti: l'onorevole Merzario 83, l'o-
norevole Zeppa 36, l'onorevole Nocito 12. Schede 
bianche 21. 

In conseguenza dichiaro gli onorevoli Taiani 
Diego, Della Rocca e Ruspoli Augusto membri della 
Commissione di vigilanza dell'Asse ecclesiastico di 
Roma. 

CONGEDO. 

PRESIDENTE. L'onorevole Luchini chiede un con-
gedo di dodici giorni, per motivi di salute. 

(È conceduto.) 

OSSERVAZIONI DEL MINISTRO DELLA MARINERIA E DEI 
DEPUTATI DELLA ROCCA E VOLLARO SULL'ORDINE DEL 
GIORNO. 

ACTON, ministro della marineria. Chiedo di par-
lare. 

PRESIDENTI. Su che cosa? 
MINISTRO DELLA MARINERIA. Sull'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
MINISTRO DELLA MARINERIA. Ho domandato di par-

lare per pregare la Camera di volere permettere 
che dopo la discussione del disegno di legge per 
modificazioni alla legge di contabilità, sia discusso 
il disegno di legge per gli stipendi ed assegni fissi 
per gli ufficiali ed impiegati civili della regia ma-

rineria. Dopo che fu votato l'aumento degli stipendi 
agli impiegati civili ed agli ufficiali dell'esercito, mi 
pare equo di sollecitare la votazione di questo di-
segno di legge, che riguarda la marineria. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro della marineria 
prega la Camera che dopo la discussione del dise-
gno di legge per modificazioni della legge 22 aprile 
1869 sull'amministrazione e contabilità generale 
dello Stato, voglia discutere quello per stipendi ed 
assegni fissi per gli ufficiali ed impiegati civili della 
regia marineria. 

Metto a partito questa proposta. 
(È approvata.) 
DELLA ROCCA. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
DELLA ROCCA. Quantunque siamo agli sgoccioli dei 

lavori parlamentari... 
PRESIDENTE. Che sgoccioli ! 
DELLA ROCCA. Almeno è opinione generale. Se vo-

gliamo dissimularcela, dissimuliamocela pure, ma 
mi pare che sia una innegabile verità. Quantunque 
siamo agli sgoccioli deüavori parlamentari, mi per-
metto di pregare l'onorevole nostro presidente di 
sollecitare la Commissione incaricata di riferire sul 
disegno di legge, relativo all'avaozamento degli uffi-
ciali della regia marina perchè affretti il suo lavoro. 
Parmi che dopo avere pensato all'esercito, dobbiamo 
pensare anche un poco all'armata. 

Questo disegno di legge è stato già aprovato dal 
Senato, talché non credo che possa dar luogo a 
lunga discussione. E come io credo ohe sia utile e 
conveniente che si discuta senza indugio, così mi 
permetto di pregare l'egregio presidente di inter-
porre la sua autorità presso la Commissione inca-
ricata di riferire su questo disegno di legge, perchè 
si affretti a presentare la relazione sul medesimo. 

PRESIDENTE. Già l'altro giorno in fine di seduta fu 
fatta un'osservazione analoga. 

DELLA ROCCA. Io non lo sapeva. 
PRESIDENTE. L'onorevole Ferracciù, presidente 

della Commissione, rispose alle sollecitazioni fatte ; 
e poiché è presente nell'Aula, spero che risponderà 
anch'oggi. 

Intanto fo noto alla Camera, che relatore di questo 
disegno di legge è l'onorevole Gagliardo. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Ferracciù. 
FERRACCIÙ. La relazione è già pronta, e credo che 

sarà presentata quanto prima. 
PRESIDENTE. Allora non c'è da faro altro che invi-

tare l'onorevole relatore a recarsi alia tribuna. 
È soddisfatto, onorevole Della Rocca? 
DELLA ROCCA. Sono soddisfatto. 
PRESIDENTE. È presente l'onorevole Gagliardo 

(Non è presente) 


